



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)

# 西山煤电



编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 西山煤电多措并举力保首季开门红



图为井下采煤机飞速运转

王国斌摄

春节过后,山西焦煤西山煤电处处呈现繁忙景象。井巷深处,采煤机轰鸣震响,飞速旋转间,滚滚煤炭倾泻而出;装运现场,一列列满载乌金的火车井然有序驶向港口,将能源输往全国各地。

职工们正铆足干劲抓紧生产、护航安全。新年伊始,西山煤电积极落实山西焦煤安全环保工作会精神,采取一系列有力措施,全力做好春节期间稳产保供工作,以开局即决战、起步即冲刺的状

态,力保首季开门红,为顺利实现全年目标奠定坚实基础。

西山煤电始终将安全生产视为企业发展的生命线,严格落实安全生产主体责任,牢固树立“事故可防可控”理念和“零事故”目标,以抓落实、抓现场、抓基础为鲜明导向,推动安全治理模式向事前预防转变。针对水、火、瓦斯、顶板、机电运输等重点领域和关键环节,持续深化重大灾害治理,严格管控各类危险源,坚决防范重大事故发生。同时,狠抓现场管理,增强对特殊时段、变化环节的超前管控,深化反三违专项整治,常态化推进标准化动态达标和事故警示教育,对不放心的作业环节适时主动按下“暂停键”,坚决做到不安全不生产。

面对煤炭市场持续下行的不利影响,西山煤电深入贯彻落实上级煤炭生产和销售专题会议精神,制定了详细的稳产稳供计划。逐矿逐日分解生产指标,定期召开产销协调会,分析解决产、洗、运、销各环节问题。同时,加强矿井生产过程中的环节管理和劳动组织,坚持正规循环,确保平稳生产。此外,加快基建矿井、停缓建矿井手续办理,力争早日转产,释放产能。

在推进“大系统、大衔接”优化升级方面,西山煤电以系统简化、效率提升、隐患治理为抓手,全力提升矿井系统运行的可靠性。将18项采区建设和系统优化工程列为重点,加大投入力度。同时,加快淘汰落后设备,推进无轨胶轮车系统改造,减少转载环节,提高辅运效率。在智能化矿井建设方面,公司积极推进井下重点岗位、要害场所少人、无人值守和机器人替代工作,进一步减少安全风险点,提升安全管理和生产效率。

以“事故可防可控”和“煤炭稳产稳供”两条工作主线为抓手,西山煤电盯紧抓牢安全生产组织工作,严格执行24小时值班值守、跟班带班制度,加强全过程、全方位督导盯守。为确保产销协同、装运畅通,公司本部矿井执行弹性生产组织,实时关注矿井库容量和市场变化趋势。整合划转矿井也逐日制定生产计划、停产复工安排及能源稳供措施,全力以赴完成稳产稳供任务。此外,公司还全力保障古交电厂机组正常运行,加大人员值守和巡查检修力度,确保热源稳定可靠供应,积极履行社会责任,为山西焦煤高质量发展贡献西山力量。

●郭燕红

### 香港《识「碳」再出发》聚焦山西焦煤节能减排成效

近日,由香港再出发大联盟《识“碳”再出发》摄制组摄制的系列短片第二集《零碳先“晋”》在紫荆网、凤凰卫视香港台等平台播出。短片对官地矿节能降碳、化废为能,矸石山变成生态园的工作进行了详细介绍,展现了山西焦煤深入践行“绿水青山就是金山银山”理念所作出的不懈努力。

据了解,“香港再出发大联盟”由第十三届全国政协副主席董建华、第十四届全国政协副主席梁振英担任总召集人,1500多位香港各界人士于2020年共同发起成立,旨在团结各界人士,凝聚共识,为香港寻找出路。去年,该联盟组建《识“碳”再出发》系列短片摄制组,深入内地采访拍摄,旨在展现中国节能减排与绿色发展取得的辉煌成就。经过深入了解,鉴于山西焦煤在煤炭企业中绿色发展、节能减排方面成绩突出,该联盟选择了官地矿作为首站拍摄地。官地矿也是国内唯一出镜矿井。

2024年8月10日,港区全国人大代表、香港再出发大联盟总主任、节目主持人黄冰芬率该摄制组一行,先后前往官地矿矸石山公园与风峪沟瓦斯抽放泵站,用镜头记录矿井生态之变,反映出绿色发展理念已在能源大省山西落地生根、开花结果。

●张燕 刘志彪

### 焦煤之声

## 西山煤电党委组织党员干部领导干部赴省党风廉政教育基地接受警示教育

2月10日,山西焦煤西山煤电党委组织党员干部领导干部赴山西省党风廉政教育基地,参观“牢记初心使命”大型党风廉政教育主题展和“铁纪生威”《中国共产党纪律处分条例》专题展,接受警示教育。公司领导,机关部门、共享服务中心、事业部负责人及所属各单位党政负责人参加。

在讲解员的引导下,大家先后深入“时代叩问、初心如磐”“利剑高

悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”三大主题展及“铁纪生威”《中国共产党纪律处分条例》专题展区,全面回顾党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党取得的历史性、开创性成就,系统了解我省党风廉政建设和反腐败斗争取得的成果。一个个真实案例,一个个痛彻心扉的悔语,通过文字、图片以及视频的形式,生动呈现在

大家的眼前,给党员干部上了一堂形象、直观的廉政教育课,进一步深化了党员干部对党纪党规的理解,增强了党员干部的政治定力、纪律定力、道德定力和拒腐定力。

在宣誓厅,全体观展人员重温入党誓词。铮铮誓言中,每位党员许下严守党的纪律、对党绝对忠诚的庄严承诺。

●温洁 何川 李秩欣 张晨冲

## 西山煤电开展“加强国有控股企业党建工作”讨论

2月12日,山西焦煤西山煤电召开“加强国有控股企业党建工作”讨论会,旨在落实省委省政府要求,着力解决整合划转矿井“三真管理”不到位等问题,完成焦煤集团交付的课题任务,补齐公司党建工作不平衡、整合划转矿井基层基础薄弱的短板。公司党委专职副书记、董事王国彪主持并讲话,公司相关部门负责人及区域公司、整合划转矿井有关人员参加。

王国彪在讲话中提出三点要求:一是统一思想,提高认识,增强责任感紧迫感。坚持党的领导、加强党的建设,是筑牢国有企业“根”和“魂”的必然要求,是服务集团战略、推动高质量发展的必然要求,更

是破解整合划转矿井治理难题的必然要求。各部门、各单位要从党建工作入手,以高质量党建工作破解各类难题,通过抓住党建这一关键所在,把方向、管大局、保落实,实现政治上、思想上、行动上高度统一,推动党的建设与安全生产、经营管理、成本管控深度融合,更好地引领和保障矿井高质量发展。

二是分步实施,节点推进,全面提升党建工作水平。结合各单位实际情况,此项工作将分为六个阶段有序开展,即全域摸底,上报清单;制定方案,选取试点;健全机构,配强力量;开展培训,提升素质;包联落地,共同提高;年度考核,评比验收。相关部门和单位要落实责任,

严格对照时间节点有序推进,确保按期完成任务。要出亮点、出成果,试点单位要发挥标杆示范作用,其他单位要主动领题、率先破题。

三是强化保障,压实责任,以实际成果检验工作成效。公司党委将采用“两把尺子”检验各单位工作成效。其一是“政治标尺”,各区域公司党委要坚决扛起主体责任,把资源、服务向基层下沉,集中精力攻坚,为基层党建工作提供必要条件。基层矿井特别是试点矿井,要严格落实上级要求,争取早日出成果、出亮点。各党组织书记、副书记要层层压实责任,确保工作任务按时保质完成。其二是“发展标尺”,严格对照党建统领考核办法,(下转2版)